



**М**ного хороших людей в Никитопрудской бригаде колхоза «Заветы Ильича»! Тут и знатные механизаторы, и почтеннего возраста полеводы и животноводы. Своим самоотверженным трудом они завоевали почет и уважение колхозников.

Галия Медведева не доярка и не трактористка, не льноводка и не свинарка. Она библиотекарь. Галия молода по возрасту и стаж трудовой ее невелик — комсомолка Медведева всего три года тому назад окончила Тоншаевскую среднюю школу, но при

## Партийная жизнь

### Агитатор ГАЛИНА МЕДВЕДЕВА

всем этом ее авторитет в деревне подтверждается и малым и старым.

Чем же себя проявила и проявляет Галия? Почему к ней с уважением относятся даже седобородые никитопрудские колхозники? Прежде всего потому, что Галина Медведева не просто библиотекарь, а библиотекарь-массовик. Она организовала 8 книжных передвижек в соседних поселках, редактирует

и оформляет «Боевой листок», постоянно обновляет материалы наглядной агитации. Ее можно видеть почти ежедневно при подворном обходе улиц Никито-Прудов, когда она меняет прочитанные жителями книги на новые, рекомендует книжные новинки, кратко рассказывает их содержание, прививает любовь к книге тем колхозникам, которые еще являются редкими гостями библиотеки.

Комсомолка Медведева — страстный агитатор. Она

первая привнесла в дома колхозников весть о начале работы ХХII съезда партии. Во время работы форума коммунистов она ежедневно рассказывала людям о содержании докладов на съезде, о выступлениях делегатов.

Галия десятки раз выступала среди животноводов, механизаторов, в домах колхозников по материалам Пленума ЦК КПСС. Не без ее инициативы разгорелось соревнование за дружное начало весенне-полевых работ, за проведение сева в лучшие сроки.

В эти дни Галия часто уходит в поле, где решается судьба урожая. Механизаторам и полеводам она рассказывает о ходе сева в соседних бригадах, читает материалы из газет об уходе за посевами в области, об опыте лучших механизаторов, кукурузо-водов и свекловодов. И не случайно в Никито-Прудах полевые работы идут лучше, чем во многих соседних бригадах. Тут есть заслуга и библиотекаря комсомолки Гали Медведевой. Живое слово агитатора мобилизует людей на трудовые свершения.

В. МИХАЙЛОВ.  
Тоншаевский район.



ЧИТИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Забайкальского чародея Героя Социалистического Труда А. Г. Лисичникова знают кукурузоводы страны. Его опыт изучают, особенно много у него последователей в Забайкалье.

Второй год в колхозе имени 1 Мая Шилкинского района работает областная школа кукурузоводов. Сотни механизаторов, агрономов, руководителей хозяйств в период сева, междуурядной обработки и уборки урожая побывали на плантации Алексея Лисичникова. Непосредственно в поле, на практике они знакомятся с передовыми методами выращивания «королевы полей».

На снимке: занятия «академии» кукурузоводов. Фото Э. Брюханенко.

### По примеру липецких учителей

Проблема эффективности урока продолжает оставаться актуальной для общеобразовательной школы. Творческая мысль передовых учителей постоянно направлена на совершенствование известных и изыскание новых средств и методических приемов обучения, способных повысить качество уроков, дать экономию учебного времени.

Вот почему опыт липецких учителей — подлинных новаторов педагогического мастерства, ставшего достоянием многих учительских коллективов Российской Федерации, мы, учителя Верховской восьмилетней школы, Шахунского района, изучили особенно внимательно. По этим вопросам были специально проведены педагогический совет школы и профсоюзное собрание.

Учителя В. В. Жуков, С. С. Крупина, Ф. А. Тарасов и

З. Г. Жукова удачно применяют этот опыт в своей практической работе.

Преподаватель истории Ф. А. Тарасов четко продуманными вопросами закрепляет весь пройденный материал на уроке.

На уроках арифметики в первом классе учительница З. Г. Жукова стала учить учащихся самих составлять задачи, регулярно и систематически тренирует учеников в приемах устного счета.

В результате проводимых этими учителями систематических тренировочных упражнений разного характера знания учащихся становятся более прочными, ответы содержательными. Учащиеся лучше стали полученные знания применять на практике, на занятиях по труду, домоводству, на работе в мастерских.

А. ВЕТЮГОВ.

### Из последней почты

Материал рабочей лесопромхоза Сивского лесопромхоза Н. Смирновой, помещенный в цеховой стенной газете, был не в бровь, а в глаз: бригадир грузчиков тов. Боярова сорвал погрузку лесоматериалов.

Факты говорили сами за себя. Тем более удивились рабочие, когда буквально на следующий же день после вы-

### Не зажим ли эпю критики?

пуска газета, в которой рассказывалось о похождениях бригадира, по приказанию начальника цеха тов. Воронцова была снята. А когда появилась вновь, заметки Н. Смирновой на газетном столбце не стало. Ее как будто и не было.

Как это получилось? Бояровой о появившемся материале стало известно сразу же после появления номера газеты. Она, воспылав гневом, немедленно пошла к начальнику цеха тов. Воронцову и высказала свою мысль о том, что-де подрывают ее авторитет, даже более того — позорят, а потому лучше будет, если газету

снять, а автора замечки наказать, дабы неповадно остальным было высказывать недостатки, промахи и ошибки отдельных людей, в том числе и руководителей, через печать.

Воронцов прислушался к ее совету. Пойдя на сделку с совестью, снял газету, а на автора устроил целое гонение.

Случай возмутительный! Партийной организации леспромхоза надо самым серьезным образом разобраться в действиях тов. Воронцова, раз и навсегда выбить почву из под ног зажимщиков критики.

Соколова занята площадь в 15 гектаров. Лен еще не высок, но ровен, силен в стеблях. Льняное поле отличается темной зеленью. На посевах не увидишь ни одного сорняка. Наверняка на участке коммуниста Николая Прохоровича Соколова вырастет обильный урожай.

Хлеборобы колхоза «Россия» по праву гордятся механизаторами Виталием Иосифовичем Воронцовым и Василием Николаевичем Червоткиным. Это они и их товарищи во главе с земельным по кукурузе Виталием Егоровичем Шлотниковым обеспечили добротный сев «королевы полей» на площади 230 гектаров. В настоящее время на полях обозначились четкие квадраты. Кукуруза хорошо идет в рост. По примеру Ивана Жирнова они настойчиво борются за получение не менее 6000 кормовых единиц с каждого гектара посева.

— Умелый организатор, чуткий человек! — так говорят в сельхозартели о бригадире четвертой полеводческой бригады коммунисте Алексее Никифоровиче Воронцове. Именно благодаря его энтузиазму, неиссякаемой инициативе возглавляемые им колхозники нынешней весной одни из первых в колхозе закончили посевные работы на полях.

А сейчас Алексей Никифорович Воронцов — на выставке достижений народного хозяйства в Москве, где он набирается опыта передовиков, чтобы потом, приехав домой, применить его в своем хозяйстве.

ВЕЧЕРОМ, после трудового дня, на минувшей неделе коммунисты сельскохозяйственной артели «Россия» вновь пришли на собрание, чтобы подвести итоги весеннего сева и наметить новые задачи и мероприятия по уходу за посевами, по подготовке уборочной техники, по улучшению дел в животноводстве.

Обсуждение актуальных вопросов не свелось к общим рассуждени-

ям. Коммунисты принципиально вскрывали изъяны в общественном хозяйстве, вносили деловые предложения, которые способствуют росту экономики родного колхоза.

Член партии Виталий Иванович Медведев, которому поручено организовать подготовку уборочной техники, заверил, что в первой половине июля все машины будут в полной готовности.

Ведающий вопросами животноводства Виталий Федорович Лопатин сказал, что, по расчетам, во второй половине июня будет продано государству 90 поросят-откормчиков. А это значит — сельхозартель выполнит полугодовой план продажи мяса.

Не расходится слово с делом у коммунистов колхоза «Россия». Можно смело говорить, что они возьмут рубежи четвертого года семилетки. Да и как не взять, если их везде и во всем поддерживают колхозники. Они борются не в одиночку, а массой, что всегда приносит успех.

В. ГОРЯЧЕВ.

### ШЕФЫ В КОЛХОЗЕ

Хорошо, тепло встретили колхозники сельхозартели «Ленинградский путь» коллектив художественной самодеятельности клуба имени Плаксина. Им очень понравился концерт железнодорожников. Особенно хорошее впечатление оставили выступления хоровой и танцевальной групп, духового оркестра.

Шефы пригласили колхозников на выступление Балахнинского драмтеатра. В минувшее воскресенье 145 членов артели просмотрели постановку «Ленинградский проспект».

Г. КУЗЬМИН.

### В ЧЕСТЬ 40-ЛЕТИЯ

В дни празднования 40-летия пионерской организации им. В. И. Ленина 144 пионера школ Шахунского района приняты в ряды Ленинского комсомола.

В. ЗЕЛЕНОВ.

### ЗНАМЯ ТРУДА

# СПЕШКА В УЩЕРБ КАЧЕСТВУ

В колхозе «Многоречье», Тоншаевского района, нарушаются правила агротехники

**БОЛЬШОЕ НАПРЯЖЕНИЕ** царит в колхозах Тоншаевского района. Заканчивается сев кукурузы. Торопятся завершить эту работу и в сельхозартели «Многоречье», но в лихорадочном спешке здесь грубо нарушают правила агротехники. Сев ведут по принципу — лишь бы посеять.

Кукуруза находится на положении обездоленной «золушки». Под нее отвели самые худшие обесструктурные участки. Предшественником для большей части посевов является овес. Даже не верится, когда подъезжаешь к земельному массиву в Шукшумской бригаде, где работает механизатор С. Вторин, что на этом участке дано распоряжение сеять кукурузу. Посев проводится по плохо разделанной весновспашке, поднятой в конце мая. После дождей почва сильно уплотнилась, поросла сорняками. Вместо того, чтобы ее тщательно прокультивировать, заборонить, прикатать перед началом сева, здесь ограничились одной только вспашкой. Внесенный соломистый навоз оказался наверху. Поверхность поля глыбистая, участок разрезан разъемными бороздами. Да и можно ли говорить хотя бы о посеве квадратов?

— Квадраты где получаются, где нет, — говорит бригадир тракторной бригады В. И. Багаев. — Дело не только в обработке, а и в людях. Они каждый день разные, считают, что переносить на тяжной кол-рабоча скучная. Вот и приходится каждый день инструктировать.

Еще большее удивление вызвало готовившееся под кукурузу поле в Колобовской бригаде. Площадь 40

гаектаров. На поле лежат кучи неразвезенного высохшего навоза. Вспашку ведут трактористы Геннадий Вшивцев и Василий Вторин. Поле пашется мелко, с ограждением, особенно плохо прохваиваются концы загона. На участке видны большие свалочные борозды.

— Какой урожай овса собрали вы на этом участке? — поинтересовалась я, уверенная в том, что на такой бесплодной почве не способны расти даже сорняки.

— Да мы здесь ничего не получили, — ответил Багаев.

Можно ли говорить об урожае «королевы» при таких грубейших нарушениях элементарных биологических требований?

Непонятно, почему правление и председатель колхоза мирятся с этим.

Не позабылись здесь и о создании механизированных звеньев, не продумали материальную заинтересованность за возделывание кукурузы, за получение точных квадратов на севе. Механизаторы не знают, как будет оплачен их труд.

Положение вызывает серьезную тревогу.

Н. ШМАРАЕВА.



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Недавно механизаторы совхоза «Заокский» И. С. Жирнов, И. И. Терехов, М. С. Степанов и В. С. Илюшин выступили инициаторами социалистического соревнования за выращивание высоких урожаев кормовых культур без затрат ручного труда.

Передовые механизаторы решили вырастить в этом году по 450 центнеров зеленої массы кукурузы с початками молочно-восточной спелости на каждом из 246 гектаров, по 300 центнеров сахарной свеклы на 50 гектарах, по 200 центнеров кормовых бобов на силонах на 90 гектарах и зерна бобов по 22 центнера на 60 гектарах, по 250 центнеров кормовой моркови на площади десять гектаров. Они поставили перед собой цель — получить с засеянной земли свыше 25 тысяч кормовых единиц — в среднем по 6300 кормовых единиц с каждого гектара. Этого количества достаточно, чтобы обеспечить кормами 800 коров, дающих в среднем в год по три тысячи килограммов молока.

На снимке: звеньевой И. С. Жирнов (слева) со своими товарищами В. С. Илюшиным (в центре) и И. И. Тереховым.

Фото О. Кузьмина.  
Фотохроника ТАСС.

## По одной свинье на полтора гектара пашни

**СКОРО ТРИ ГОДА** как мы с Анной Ивановной Соловьевой стали свинарками в Куржумской бригаде колхоза «Россия». Свиноферма тогда размещалась в деревне Поповка, в плохо приспособленных помещениях. Что и говорить, работа была не под руками, далеко от дома, но день за днем, во всякую погоду мы отправлялись туда ранним утром и возвращались поздними вечерами. Так продолжалось два года.

Трудности для семейных людей были немалые, особенно осенью, но преодолевали их и скажу прямо, неплохо справлялись с порученным делом. В прошлом году нам удалось получить и сохранить в среднем по 25 поросят от каждой свиноматки. Свое задание по производству и продаже государству свинины выполнили.

В этом году условия работы несколько улучшились. Свинарник оборудовали в Куржуме, в одной половине конного двора. Правда, его нельзя сравнивать с типовыми свинарниками других бригад нашего колхоза. Никакой механизации за минувшие пять месяцев здесь нет. Все делаем соб-

ственными руками, в том числе и воду с 8-метровой глубиной вручную черпаем и вытаскиваем. А зимой ее надо было шестьдесят ведер только для мытья картошки. Картофель мы скармливали в вареном виде и убедились, что с вареного картофеля свиньи быстрее отедаются, чем с сырого.

Неудобств много и в этом свинарнике, но все же здесь много лучше, чем в Поповке, и дом рядом. На нашем попечении 10 основных и 15 разовых свиноматок. За первый опрос получили в этом году по 7 поросят от каждой свиньи.

Нынче мы с Анной Ивановной дали слово откормить по 1 свинье на каждые полтора гектара пашни. А это значит, что, согласно имеющейся в бригаде пахотной земли, мы должны вырастить и продать государству 250 свиней весом по 80—85 килограммов каждую.

А раз сказали, надо сделать. И уверены, что сдержим свое слово.

Расчеты наши такие. 48 свиней откормили и продали колхоза. Никакой механизации за минувшие пять месяцев здесь нет. Все делаем соб-

же в этом месяце, да с 1 июня число откормчиков увеличилось еще на 30 голов. Кроме этого, будем откармливать еще более сотни голов молодняка. Их тоже подготовим для продажи государству в этом году.

Пасем свиней сами. На уход за ними времени не жалеем. Концентраты в кормовом рационе не переводились весь стойловый период. Имеются они постоянно и теперь. А картофеля оказалось мало. Его надо больше выращивать и выделять на фураж скоту. Очень хорошо, что картошки нынче в бригаде посажено в полтора раза больше прошлогоднего, а посевые сахарной свеклы увеличились в 9 раз. По всему видно, что и хлеба уродятся хорошие, а это значит и концентраты будут собственного производства. Покупные-то недешево обходятся.

Надо, чтобы правление колхоза позаботилось о механизации и нашей свинофермы. Очень тяжело выполнять все работы вручную.

Р. ВОРОНЦОВА,  
свинарка колхоза «Россия»,  
Тоншаевского района.

## Племенное дело — в центр внимания!

### Передовому — широкую дорогу

ресовать его. Мы платим технику-осеменатору за каждую осемененную корову по 1 рублю 50 копеек.

Такую же мысль высказали техник-осеменатор тов. Вихарев из колхоза «Трудовик», Шахунского района, и т. Хаймова из колхоза «Путь Ленина», Тоншаевского района.

Сезд отметил, что колхозы Шахунского района добились значительного улучшения племенной работы. План по искусственному осеменению ими перевыполнен по всем видам скота, а именно: крупного рогатого скота осеменено на 118,7 процента, овец — на 144 процента, свиней — на 240 процентов. Почти не допущена яловость коров.

В районе широко проводится учет и нумерация телок, а также целенаправленное содержание их. Ежемесячно со-

зываются совещания и семинары техников-осеменаторов с участием председателей колхозов. На них они получают задания на будущий месяц.

В Шахунском районе есть немало колхозов, где давно отказались от быков-производителей («Память Чапаева», совхоз «Комсомолец», «Авантурд»). Яловости коров в этих колхозах нет. Телята при искусственном осеменении рождаются с большим живым весом, с высокой жизнеспособностью и резко выраженными признаками породы.

При искусственном осеменении значительно увеличилось число двойней, а корова Ф. И. Сенатова, проживающая в колхозе «Авантурд», принесла тройню. Телята крепкие и хорошо развитые.

За хорошую работу нужно поблагодарить техников-осеменаторами. Установить им

наторов Любу Шестерикову и Нину Смирнову. Это они своим трудом улучшают колхозные стада.

Неплохих результатов добились и тоншаевские осеменаторы, несмотря на трудности транспортировки семян. Руководители в Тоншаевском районе ведут борьбу за воспроизведение племенного молодняка. В колхозах района производится строительство типовых пунктов искусственного осеменения, оборудовать их инструментарием, химикатами и инвентарем, а также наладить учет в животноводстве. Телок, полученных путем искусственного осеменения, содержать отдельно на особом, соответствующем воспитанию племенного скота, рационе.

Сезд выразил надежду, что руководители колхозов и производственных управлений будут больше уделять внимания вопросам племенной работы, искусственному осеменению, как основному методу преобразования местного беспородного скота в породных, высокопродуктивных животных.

В. РУДИЧ,  
Ю. ГРИГОРЬЕВ.

## ЗНАМЯ ТРУДА

6 июня 1962 г. 3 стр.

Уборочную технику—  
в боевую готовность!

## Выше темпы!

ПЛОДОТВОРНО работали в апреле и мае механизаторы Тоншаевского отделения «Сельхозтехника». Они своевременно обеспечивали ремонт тракторов, сеялок, культиваторов и другого инвентаря, необходимого для проведения посевных работ. И апрельское и майское задания на ремонте выполнили более чем на 150 процентов. Особенно отличились слесари П. Преден и А. Самарцев, токарь Л. Лазарев, кузнец Н. Фадеев, сварщик В. Горев.

Сейчас коллектив мастерской дружно ведет ремонт уборочных машин. Работа организована в две смены. В эти дни выйдут из ремонта первые пять комбайнов, принадлежащих колхозам «Коммунар», «Движение» и «Красное знамя».

Наш коллектив,—говорит заведующий мастерской тов. Евстропов,—должен к 12—15 июля выпустить из ремонта не менее 30 комбайнов и большое количество другой уборочной техники. И мы надеемся, что с этими работами справимся в положенные сроки.

Как на ремонте машин для проведения сева, так и теперь на подготовке уборочной техники обеспечивается высокое качество.

Но, к сожалению, в мастерской еще много недостатков. Партийная организация слабо ведет в коллективе массово-политическую работу, не организовано по-настоящему соревнование ремонтников, плохо работает редакция стенной газеты, почти отсутствует наглядная агитация. Не может дирекция похвальиться и тем, что своевременно и полностью обеспечивается нужда в запасных частях.

В. ВАСИЛЬЕВ.



КАЛИНИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. В двухстах километрах от Москвы на окраине села Медного Калининского района есть у космонавта Ю. А. Гагарина тезка — Юрий Алексеевич Гагарин.

Маленький Юра родился спустя несколько месяцев после того, как Герой Советского Союза летчик-космонавт Юрий Алексеевич Гагарин первым в истории человечества поднялся в космос.

Своего первенца отец Алексей Иванович Гагарин — тракторист совхоза «Медновский» и мать Зинаида Владимировна — заведующая детским садом совхоза назвали Юрием.

Герой Советского Союза Ю. А. Гагарин узнал о своем тезке и прислал фотографию. На обороте ее написано: «Маленькому Юрию Алексеевичу Гагарину — со всем самым добрым — Гагарин».

На снимке: семья Гагариных из села Медного рассматривает фотографию Героя Советского Союза Ю. А. Гагарина.

Фото Н. Чамова.

## Беседы на антирелигиозные темы

# УЛОВКИ И УВЕРТКИ СВЯТОШ

— Думали ли вы, дорогие слушатели, о том, как угодить богу, чтобы избежать его гнева и страшного наказания в загробной жизни? Примирайтесь с богом и примирите с ним своих друзей и соседей... Вкрадчивый голос на не совсем чистом русском языке льется из репродуктора...

Кто это говорит, откуда? Адрес сообщает то же радио:

— Вы слушали евангельскую проповедь из Монте-карло, Монако.

Вот где, оказывается, центр христианского «благовестия» — Монте-карло, приют всяких жуликов, мировой центр азартных игр, «великосветский» курорт, который посещают в поисках развлечений богатые бездельники капиталистического мира.

«Святые отцы», называющие себя проповедниками «слова божьего», рассчитывают, видимо, что те, кто услышит их льстивые призывные речи, не знают, что такое княжество Монако, правитель которого является одним из самых богатых людей на свете. В княжескую казну стекаются огромные доходы в виде налогов на публичные дома, на кабаки и иные притоны.

В заключение религиозной проповеди из кабацкого пристанища сообщается:

— Если господу богу будет угодно, мы опять обратимся к вам с проповедью слова божьего.

Легко понять, какому «господу» будет угодно продолжать подобные проповеди. Это — «господь капитал», все течьи империалистов, которые всеми способами пытаются сохранить свои награбленные богатства.

силу и власть над порабощенными трудящимися массами, над зависимыми и колониальными странами и народами.

Ведя борьбу против коммунистической идеологии, проникающей в сознание все большего и большего числа людей, враги коммунизма используют, в частности и в особенности, религию. «В современном мире,— говорится в Программе КПСС,— идет ожесточенная борьба двух идеологий — коммунистической и буржуазной. Эта борьба — отражение в духовной жизни человечества исторического процесса перехода от капитализма к социализму».

В нашей стране есть еще немало людей, сознание которых засорено различными пережитками прошлого. Отравлять их сознание болтовней, кроме местных проповедей с церковных амвонов и сектантских соборищ, пытаются и по радио из-за рубежа, занимаются этим и проходимцы из кабацкого гнезда в Монако, и «Голос Америки», и лондонская «Би-би-си», и даже черные вороны Ватикана.

«Голос Америки» передает самодовольное вранье блудословия, именующего себя «архиепископом Санфранцисским». Этот заокеанский болтун ниспровергает безбожие, ссылаясь, например, на то, что в бога верили и верят некоторые видные учёные. Этот радиополи прикидывается, будто не знает настоящих учёных, решительно отвергавших и отвергающих религию, он бубнит о том, что материализм основывается на «грубом, чувственном стремлении жить так, как каждому хочется».

В свое время Ф. Энгельс разоблачил скудоумие тех невежд и лгунов, которые старались изобразить материализм как порок и заблуждение. Критикуя датского философа штакке, Энгельс отметил «долголетнюю поповскую клевету на материализм». Да! Именно клеветой, всяким вздором, фантастическими измышлениями оперируют в идеологической борьбе против победоносно развивающегося научного коммунизма все и всякие его враги.

Бредни современных мракобесов рассчитаны на про-

## За честный труд

Шофер Александр Одинцов из Шахунской льносемстанции был командирован на вывозку минеральных удобрений и навоза в колхоз «Трудовик». Он работал честно и добросовестно.

Правление колхоза «Трудовик» обявило А. И. Одинцову благодарность.

П. КИВЕРИН,  
заведующий льносемстанцией.

стаков. Например, американский поп вещает, что, мол, атеисты приписывают создание мира какой-то диалектике. Он явно рассчитывает на невежество слушателей. Ведь все сколько-нибудь грамотные люди понимают, что диалектика — это наука, задача которой заключается в объяснении законов развития природы и общества, а не в создании таких небесных тел, как Земля, Солнце и т. д.

Гораздо «тоньше» ведут религиозную пропаганду английские святители из «Би-би-си». Они передают в магнитофонной записи отрывки церковных служб, инсценируют беседы, в которых предоставляют слово и якобы вольнодумцам-безбожникам. Правда, эти последние вертятся вокруг да около, ограничиваясь довольно неопределёнными замечаниями. Зато сторонники религии, обычно облаченные в поповские одежды (их называют «священниками русских церквей»), буквально захлебываются.

Примечательны, например, излияния некоего «отца Владимира» по поводу полета Ю. А. Гагарина в космос. Он ханжески уверял, что «был рад этому успеху науки», что он «в восторге от победы человеческого гения». Но это-де не усиливает позиций безбожников. Ведь бог-то не видим! И где он находится, никому неизвестно.

Что же остается делать церковникам, кроме того, как с фарисейским лицемерием выражать свой «восторг» по поводу достижений науки.

Но эти достижения имеет наука, деятели которой давно отвергли религию. Наука и религия несовместимы. Сколько бы ни усердствовали «отцы церкви», наука побеждает и окончательно побеждет религию.

В. ШИШАКОВ,  
кандидат педагогических наук.

## Выставка картин

Вчера в малом зале клуба имени Плаксина в городе Шахунье открылась передвижная выставка горьковских художников.

На ней представлены 35 произведений живописи и графики, показывающие жизнь и быт нашего народа с 1905 года и по наши дни.

Здесь можно увидеть произведения горьковских художников: «Сормово, 1905 год» и «Целинники» — М. Холуева, «Разведчики» и «В чайной» — М. Летянина, «Учительница» и «Комсомольский патруль» — С. Шляхтина, «Осень под Горьким» — И. Корнева, «Горьковская ГЭС» — М. Каманина, «Сложная операция» — В. Данилюк, «Рыбаки на Волге» и «Под городом Горьким» — И. Савиных.

Н. ЗАРЕВИН.

## Хорошие вести

### Обязались — выполняют

Замечательно работают птичницы Золотовской бригады колхоза «Россия» Галина Волкова и Зоя Лопатина. В прошлом году они получили от каждой курицы-несушки по 100 яиц. Это позволило колхозу намного перевыполнить задание по продаже государству яиц. Их было продано 104 тысячи штук. Труд птичниц в 1961 году был отмечен премиями. Они получили часы и отрезы на платья.

Не менее успешно трудятся Галина Волкова и Зоя Лопатина в этом году. На 20 мая от 1200 несушек они получили 59 тысяч яиц. Годовое задание по продаже государству яиц прошло сельхозартель уже выполнена больше, чем на две трети. Сейчас птичницы ежедневно собирают 700 и более яиц. Они обязались нынче довести производство яиц не менее 100 штук на несушку.

В. ХРАМЦОВ,  
председатель колхоза «Россия», Тоншаевского района.

## Добрая молва

Добрая молва в колхозе «Ударник», Шахунского района, идет о механизаторе Василии Ивановиче Беляеве. Едва начнет заниматься рассвет, а он уже начинает свой трудовой день.

Как только в колхозе приступили к посеву кукурузы, опытный механизатор изо дня в день перевыполняет установленные задания. 29 мая он посеял кукурузы на 17 гектарах. А всего с начала сева он засеял более 60 гектаров «королевы полей».

Н. КРУГЛОВ.

## НОВИНКИ КИНО

### «Девчонка, с которой я дружил»

9—10 июня в Шахунском летнем кинотеатре будет демонстрироваться новый широкоскранный художественный фильм «Девчонка, с которой я дружил».

Сюжет его таков. Произошло событие, надолго запомнившееся Феде. В их дом приехали новые жильцы — рабочий-строитель Зернов с дочкой по имени Надежда. И как-то само собой получилось, что Федя и Надежда подружились.

О большой дружбе, о честности, благородстве, о помощи друг другу рассказывает фильм.

## УТОЧНЕНИЕ

В материале «В Совете Министров СССР», опубликованном в предыдущем номере газеты «Знамя труда», следует вторую колонку в таблице читать: «свиньи беконные и жирные» и третью колонку — «свиньи мясные».

Редактор  
М. Я. МАТВЕЕВ